
 

 

                                                        
                                                                                                          
                                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

  

Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη την Παρασκευή, το Σάββατο και την Κυριακή 14, 15 & 

16 Ιουνίου 2024 το Επιστημονικό Συνέδριο με Διεθνή Συμμετοχή με τίτλο: 

«Εκπαίδευση, Διδασκαλία και Δια Βίου Μάθηση στον 21ο αιώνα: Προκλήσεις και 

Προοπτικές»  στο Συνεδριακό Κέντρο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων «Κάρολος 

Παπούλιας».  

Το Συνέδριο τελούσε υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού και ήταν αφιερωμένο στα 60 χρόνια ακαδημαϊκής προσφοράς και 

δημιουργίας σε όλες τις περιοχές παραγωγής της γνώσης, της καινοτομίας και της 

έρευνας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΔΠΜΣ «Σχολική Συμβουλευτική και Καθοδήγηση»  



Το Συνέδριο υποστηρίχθηκε από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και διοργανώθηκε 

από το Εργαστήριο «Παιδαγωγικής και Διδακτικής Μεθοδολογίας», του 

Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, σε συνεργασία 

με το  Διακρατικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Σχολική 

Συμβουλευτική και Καθοδήγηση» του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και του 

Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, το Κέντρο Δια Βίου Μάθησης 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και το Τμήμα 

Επιστημών της Αγωγής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου. 

 

Στο Συνέδριο απηύθυνε χαιρετισμό ο Ομότιμος Καθηγητής Οδυσσέας Ζώρας, 

Γενικός Γραμματέας Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Αντεπιστέλλον Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών. 

 

Το Συνέδριο χαιρέτησαν και τίμησαν με την παρουσία τους η Πρύτανης του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Καθηγήτρια κα Άννα Μπατιστάτου, ο Πρύτανης του 

ΕΚΠΑ, Καθηγητής κ. Γεράσιμος Σιάσος, ο Αντιπρύτανης  Διοικητικών Υποθέσεων 

και Φοιτητικής Μέριμνας του ΕΚΠΑ, Καθηγητής κ. Ευσταθόπουλος, ο Αντιπρύτανης  

Έρευνας, Καινοτομίας και Δια Βίου Μάθησης του ΕΚΠΑ, Καθηγητής κ. Καραγιάννης, 

ο Αντιπρύτανης του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής κ. Συμεού, ο 

Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου Διοίκησης του ΕΚΠΑ, Καθηγητής κ. Θωμαϊδης, το 

μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Καθηγητής κ. 

Καραμάνης,  ο πρώην Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Καθηγητής κ. 

Καψάλης, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας,  Δια Βίου Μάθησης, Αθλητισμού, 

Μεταναστευτικής Πολιτικής, Νέας Γενιάς και Εθελοντισμού του Δήμου Ιωαννιτών, κ. 

Σίντος, η Αν. Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαίδευσης Ηπείρου, κα Μπέση, η 

Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ιωαννίνων, κα Γιαννακού, η Κοσμήτορας 

της Σχολής Επιστημών της Αγωγής, Καθηγήτρια κα Παγγέ, ο Πρόεδρος του 

Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών, Αν. Καθηγητής κ. Ζάραγκας, ο Πρόεδρος του 

Π.Τ.Δ.Ε. του ΕΚΠΑ, Καθηγητής κ. Σκορδούλης. Το Συνέδριο τίμησαν με την 

συμμετοχή τους Κοσμήτορες και Πρόεδροι Πανεπιστημιακών Σχολών του Π.Ι. και του 

ΕΚΠΑ, Σύμβουλοι και Προϊστάμενοι της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης της Περιφερειακής Ενότητας Ηπείρου. Ξεχωριστή ήταν η συμμετοχή του 

Γενικού Διευθυντή του ΙΝΕ/ΓΣΕΕ κ. Χρήστου Γούλα με την ερευνητική του ομάδα. 



Πάνω από 800 σύνεδροι από όλη την Ελλάδα, την Κύπρο και το εξωτερικό 

συμμετείχαν σε μια συνάντηση ακαδημαϊκών, επιστημόνων, νέων ερευνητών, 

φοιτητών και στελεχών της  Εκπαίδευσης. Η πόλη της Ηπείρου και το Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων έγιναν για 3 ημέρες ένα σημαντικό τοπόσημο Μάθησης, θέτοντας ξανά την 

Εκπαίδευση στο επίκεντρο του δημόσιου ενδιαφέροντος. 

Το Συνέδριο προσέφερε τη δυνατότητα ανταλλαγής ιδεών και ανάδειξης της έρευνας 

και της καινοτομίας στον τομέα της Εκπαίδευσης, της Διδασκαλίας και της Δια Βίου 

Μάθησης. Το σχολείο και οι εκπαιδευτικοί αντιμετωπίζουν σήμερα προκλήσεις, όπως 

η ενσωμάτωση των νέων τεχνολογιών στην τάξη, η διαχείριση της 

πολυπολιτισμικότητας, η ανάπτυξη της κριτικής σκέψης. Το Συνέδριο ανέδειξε αυτές 

τις προκλήσεις και συζήτησε τις προοπτικές για την αντιμετώπισή τους  με οραματικό 

και ρεαλιστικό τρόπο, ώστε να αναπτυχθούν στρατηγικές που θα διαμορφώσουν το 

μέλλον της Εκπαίδευσης, της Διδασκαλίας και της Δια Βίου Μάθησης στον 21ο αιώνα. 

Για το σκοπό αυτό φιλοξενήθηκαν διακεκριμένοι προσκεκλημένοι ομιλητές από 

Ελληνικά και ξένα Πανεπιστήμια. Η Καθηγήτρια του Παντείου Πανεπιστημίου κ. 

Βάσω Αρτινοπούλου, ο Καθηγητής του Πανεπιστημίου Κύπρου κ. Λεωνίδας 

Κυριακίδης, ο Αντιπρύτανης του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής 

κ.Λοίζος Συμεού, η Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Αμαλία Υφαντή, ο 

Καθηγητής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Αριστοτέλης Ζμας 

κατέθεσαν την επιστημοσύνη τους για το αφήγημα της Εκπαίδευσης, της Διδασκαλίας 

και της Δια Βίου Μάθησης  στην ελληνική πραγματικότητα.   Πάνω από 380  

εισηγητές του Συνεδρίου συμμετείχαν με:  

• 5 Προσκεκλημένες Ομιλίες  

• 5 Θεματικά Συμπόσια  

• 5 Θεματικά Βιωματικά Εργαστήρια  

• Πάνω από 220 Προφορικές Ανακοινώσεις 

• 1 Στρογγυλό Τραπέζι 

• 12 Αναρτημένες Ανακοινώσεις / Poster  

•           Εικαστικές δημιουργίες φοιτητών και μαθητών  

 

Η σημαντικότατη συμμετοχή και ο εθελοντισμός των φοιτητών του Παιδαγωγικού 

Τμήματος Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, συνέβαλε στην επιτυχή 

διοργάνωση του Συνεδρίου και απέδειξε στην πράξη, ότι ο μετασχηματισμός των 

ρόλων στην Εκπαίδευση και η ανάδειξη του ρόλου ‘του μαθητή ως δρών πρόσωπο’,  



είναι το ζητούμενο σε μια κοινωνία που αναζητά ένα καλύτερο μέλλον για την 

Εκπαίδευση και τους πολίτες της.  

Αναμετάδοση livestreaming και περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στην 

ιστοσελίδα του Συνεδρίου (https://ecp2024.conf.uoi.gr)  οι οποίες ανανεώνονται 

διαρκώς. 

(Μοιραζόμαστε μαζί σας στιγμιότυπα από το Συνέδριο https://we.tl/t-MnM3X2HEUH). 

 

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου 

Η Πρόεδρος του Συνεδρίου 

 

 

Μαρία Σακελλαρίου, 

Καθηγήτρια 

π. Πρόεδρος του Π.Τ.Ν. 

Διευθύντρια του Εργαστηρίου 

«Παιδαγωγικής και Διδακτικής Μεθοδολογίας» 

Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών 

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 
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